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1. a) Izvesti izraz za koeficijente refleksije i transmisije za TE polarizaciju svetlosnih talasa. Poznati su
koeficijenti prelamanja dielektri¢nih sredina n, 1 n,kao 1 upadni i prelomljeni uglovi 6, 1 6, , respektivno.(55%)

b) Ako snop prirodne svetlosti pada iz vazduha na tanku ploc¢icu indeksa prelamanja n, =1.45, pod kojim

upadnim uglom ¢e do¢i do refleksije zraka samo TE polarizacije (Brewsterov ugao)? (15%)
c¢) Koliki je procenat prirodne svetlosti (prema snazi upadnog zrac¢enja) na taj nacin polarizovan? (15%)
d) Koliko je ovakvih refleksija potrebno da bi se ostvarila refleksija zraka TE polarizacije preko 20% od ulazne
snage prirodne svetlosti? (zanemariti apsorpciju svetlosti u dielektricima). (15%)

2. Planarni metalno-dielektri¢ni talasovod je napravljen tako §to je vodeci dielektric¢ni sloj debljine d 1 indeksa
prelamanja », nanet na ravnu metalnu povrS. Iznad prvog je drugi dielektrik sa indeksom prelamanja n,

(n, <n,). lzvesti disperzionu relaciju za TM modove koje ovakva struktura moze da vodi koristeci
odgovarajuce grani¢ne uslove.

3. Izvesti disperzionu relaciju za prostiranje optickih talasa u cilindri¢cnom (stepenastom) optickom vlaknu 1
skicirati reSenja. Sredi$nji deo vlakna ima indeks prelamanja n,, a oko njega je dielektrik indeksa prelamanja

n, < n,, poluprecnik vlakna je a.

4. Disperzija materijala, kompleksni izraz za index prelamanja materijala, Sellmeier-ova relacija. Materijalna i
talasovodna disperzija vlakna materijala.

5. Za dvoslojno cilindri¢no vlakno poznati su parametri A =0.005, V' =1.44 i aproksimativni izrazi za
disperziju materijala i talasovodnu disperziju
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Odrediti talasnu duzinu ukupne nulte disperzije, normalizovanu uc€estanost i totalnu disperziju na talasnoj duzini
odA, =1.55um.

6. Nelinearni efekti u optici, anharmonijski oscilator (dielektrici), dobro provodne strukture (metali).
Napomena: Svi studenti rade ispit 3h. Studenti koji polazu integralni ispit rade sve zadatke (1-6), a studenti koji
polazu drugi parcijalni ispit rade zadatke 3-6. Svi zadaci se podjednako boduju. Na koricama sveske napisati

koji ispit se polaze i oznaciti sa X zadatak koji nije raden.
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